



SUBIECTE

la concursul din sursă externă organizat pentru ocuparea funcțiilor vacante de ofițer asistent social

Subiectul 1

Un deținut în vârstă de 25 de ani, recidivist, clasificat în regim semideschis, mai are 3 luni de executat până la data analizării în comisia de liberare condiționată. Din evaluările realizate pe parcursul detenției rezultă că deținutul este necăsătorit, nu are copii și nu are rețea de suport social. Până la vârsta de 18 ani a beneficiat de o măsură de protecție specială, ulterior făcând parte din categoria persoanelor fără adăpost. Pe parcursul executării pedepsei a finalizat un curs de calificare în meseria de tâmplar și a adoptat un comportament corespunzător, nefiind sancționat disciplinar. În prezent participă la programul multidisciplinar de pregătire pentru liberare.

a) Enumerați criteriile pe care comisia pentru liberare condiționată le ia în considerare în formularea propunerilor de liberare condiționată, conform Legii nr. 254 din 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

b) Precizați ce vizează programul multidisciplinar de pregătire pentru liberare în care este inclus deținutul, potrivit OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.

c) Precizați și definiți ce tip de activități circumscrise domeniului asistență socială vor fi efectuate în acest caz, potrivit OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.

Subiectul 2

Doriți să desfășurați o activitate socială în baza unui proiect de activitate, în colaborare cu psihologul unității.

Precizați ce trebuie să cuprindă proiectul de activitate pe care urmează să îl desfășurați, potrivit OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare..

Subiectul 3

În vederea efectuării evaluării sociale inițiale pentru un deținut nou depus în penitenciar, urmează să folosiți tehnica analizei câmpului de forțe.

Prezentați această tehnică, potrivit Ghidului de bune practici pentru asistentul social care lucrează în sistemul penitenciar.

Subiectul 4

În urma evadării unui deținut din unitatea în care vă desfășurați activitatea, se alarmează unitatea. Un coleg ofițer din cadrul compartimentului în care lucrați nu se prezintă la serviciu. Șeful ierarhic îi solicită o notă justificativă cu privire la neprezentarea la unitate cu ocazia alarmării. Ofițerul refuză să înainteze șefului nota cerută, folosind un ton ridicat și un limbaj neadecvat.

Având în vedere prevederile Legii nr. 293 din 2004 privind Statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor, precizați care sunt obligațiile pe care ofițerul le-a încălcat.

Subiectul 5

Enumerați zece obligații ale deținuților, prevăzute de Legea nr. 254 din 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

GRILĂ DE CORECTARE

Subiectul 1	Total punctaj: 3,70 pct.
a) Enumerați criteriile pe care comisia pentru liberare condiționată le ia în considerare în formularea propunerilor de liberare condiționată, conform Legii nr. 254 din 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.	<ul style="list-style-type: none">- fracțiunea din pedeapsă efectiv executată și de partea din durata pedepsei care este considerată ca executată, conform art. 96 – 0,10 pct.- regimul de executare a pedepsei privative de libertate în care este repartizată – 0,10 pct.- îndeplinirea obligațiilor civile stabilite prin hotărârea de condamnare, în afară de cazul când dovedește că nu a avut nicio posibilitate să le îndeplinească – 0,10 pct.- conduita persoanei condamnate și eforturile acesteia pentru reintegrare socială, în special în cadrul muncii prestate, al activităților educative, moral-religioase, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială, al instruirii școlare și al formării profesionale, precum și responsabilitățile încredințate, recompensele acordate și sancțiunile disciplinare aplicate – 0,10 pct.- antecedentele sale penale – 0,10 pct.- rezultatele aplicării instrumentelor-standard de evaluare a activităților desfășurate de deținuți, aprobate prin decizie a directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor – 0,10 pct. TOTAL: 0,60 pct.
b) Precizați ce vizează programul multidisciplinar de pregătire pentru liberare în care este inclus deținutul, potrivit OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.	<ul style="list-style-type: none">- informarea persoanelor condamnate cu privire la pașii care trebuie urmați după liberarea din penitenciar, în scopul reintegrării sociale – 0,40 pct.- identificarea și familiarizarea cu elementele de suport social, care pot oferi asistența necesară facilitării reintegrării sociale – 0,40 pct.- acordarea de asistență psihologică, în vederea facilitării reintegrării sociale – 0,40 pct.- crearea premiselor pentru acordarea asistenței postpenale în cazul persoanelor care urmează să fie puse în libertate – 0,40 pct. TOTAL: 1,60 pct.
c) Precizați și definiți ce tip de activități circumscrise domeniului asistență socială vor fi efectuate în acest caz, potrivit OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a	<ul style="list-style-type: none">- Evaluare finală – 0,10 pct.- Consilierea pe probleme sociale – 0,10 pct.- Medierea socială – 0,10 pct. - Evaluarea finală se realizează la sfârșitul executării pedepsei și analizează evoluția persoanelor private de libertate ca urmare a parcurgerii demersurilor de asistență socială - 0,40 pct.

<p>activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Consilierea pe probleme sociale este demersul semistructurat cu caracter specific prin care se acordă sprijin calificat persoanelor private de libertate, în vederea ameliorării sau soluționării problemelor sociale cu care se confruntă și a pregătirii acestora pentru reintegrarea în familie și comunitate după liberarea din penitenciar - 0,40 pct. - Mediarea socială reprezintă totalitatea demersurilor întreprinse de asistentul social angajat al sistemului penitenciar în raport cu instituțiile publice, asociațiile și/sau organizațiile naționale și internaționale și mediul de suport al persoanelor private de libertate; vizează schimbul de informații necesare, după caz, realizării evaluărilor sociale și ameliorării, soluționării problemelor sociale - 0,40 pct. <p>TOTAL: 1,50 pct.</p>
<p>Subiectul 2</p>	<p>Total punctaj: 1,50 pct.</p>
<p>Precizați ce trebuie să cuprindă proiectul de activitate pe care urmează să îl desfășurați, potrivit OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Justificarea - 0,25 pct. - Scopul - 0,25 pct. - tabelul nominal cu participanții - 0,25 pct. - resursele umane și materiale - 0,25 pct. - desfășurarea propriu-zisă a activității - 0,25 pct. - raportul de evaluare finală - 0,25 pct. <p>TOTAL: 1,50 pct.</p>
<p>Subiectul 3</p>	<p>Total punctaj: 0,90 pct.</p>
<p>În vederea efectuării evaluării sociale inițiale pentru un deținut nou depus în penitenciar, urmează să folosiți tehnica analizei câmpului de forțe.</p> <p>Prezentați această tehnică, potrivit Ghidului de bune practici pentru asistentul social care lucrează în sistemul penitenciar.</p>	<p>Analiza câmpului de forțe este o tehnică de culegere și prelucrare a informațiilor privind factorii și forțele care contribuie la rezolvarea problemei clientului - 0,30 pct.</p> <p>Clientul, împreună cu asistentul social, identifică atât punctele puternice, cât și cele slabe, care caracterizează situația problemă, astfel încât acestea să fie mobilizate în vederea rezolvării problemei - 0,30 pct.</p> <p>Tabelul câmpului de forțe se poate modifica în timp, pe măsură ce se înregistrează progrese/schimbări în rezolvarea cazului - 0,30 pct.</p> <p>TOTAL: 0,90</p>
<p>Subiectul 4</p>	<p>Total punctaj: 0,90 pct.</p>
<p>În urma evadării unui deținut din unitatea în care vă desfășurați activitatea, se alarmează unitatea. Un coleg ofițer din cadrul compartimentului în care lucrați nu se prezintă la serviciu. Șeful ierarhic îi solicită o notă justificativă cu privire la neprezentarea la unitate cu ocazia alarmării. Ofițerul refuză să înainteze șefului nota cerută, folosind un ton ridicat și un limbaj neadecvat.</p> <p>Având în vedere prevederile Legii</p>	<ul style="list-style-type: none"> - în situații de catastrofe, calamități, alarmare ca urmare a revoltelor în penitenciar, evadărilor, părăsirii locurilor de deținere sau alte tulburări de amploare ale activităților în unitățile de penitenciare, personalul de penitenciare aflat în activitate este obligat să se prezinte, de îndată, la unitatea din care face parte – 0,30 pct. - să se conformeze dispozițiilor date de conducătorii ierarhici cărora le este subordonat direct, cu respectarea prevederilor – 0,30 pct. - să fie disciplinat, respectuos și corect față de șefi, colegi sau subalterni și să respecte ierarhia conferită de funcția și gradul profesional deținute – 0,30 pct.

nr. 293 din 2004 privind Statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor, precizați care sunt obligațiile pe care ofițerul le-a încălcat.	TOTAL: 0,90 pct.
Subiectul 5	Total punctaj: 2 pct.
Enumerați zece obligații ale deținuților, prevăzute de Legea nr. 254 din 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.	<ul style="list-style-type: none"> - Enumerarea corectă a fiecărei obligații – 0,20 pct. <p>TOTAL: 2 pct.</p>
Se acordă 1 punct din oficiu	
TOTAL PUNCTAJ: 10 puncte	